



## 中共中央政治局召开民主生活会强调 锲而不舍落实中央八项规定精神

中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十届四中全会精神，围绕锲而不舍落实中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化，结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平强调，党的十八大以来，我们从中央政治局做起，从贯彻中央八项规定精神入手，着力纠治“四风”，成效显著。今年在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学

习教育，动真碰硬解决突出问题，推动作风建设取得新的明显成效。要坚持把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，毫不松懈整治“四风”顽瘴痼疾，不断推进作风建设常态化长效化。中央政治局的同志要当好党性党风标杆，在笃信、务实、担当、自律上为全党带好头、作示范。

习近平指出，笃信马克思主义，坚定理想信念，是共产党人的立身之本。领导干部要联系党的历史使命和自己担负的责任，深化理论学习，加强自我省察，做坚定的马克思主义者。要全身心投入中国特色社会主义伟大事业，把心思和精力集中到

实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益上，创造出无愧于时代的业绩。要提高政治能力，坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，把准政治立场、政治原则、政治方向，始终同党中央保持高度一致。

习近平强调，共产党人是唯物主义者，务实是必备品格，必须实事求是、求真务实、真抓实干。领导干部要深入基层一线，注意倾听不同声音，做到对实情心中有数。要在学习研究上下功夫，加强对情况的分析，透过现象看清本质、把握规律。要带头反对形式主义，形成重实干求实效的浓厚氛围。

习近平指出，领导干部要勇于担当，在

其位、谋其政、尽其责，在职责范围内主动担重、担难。要正视困难矛盾、风险隐患，迎难而上、攻坚克难。要坚持党性原则，是非分明、敢于斗争，在重大问题、原则问题上旗帜鲜明。

习近平强调，领导干部特别是高级干部必须头脑清醒、严格自律，始终保持本色、安守本分，如临如履、谦虚谨慎。要严格执行民主集中制，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，严格遵守议事决策规则，自觉按制度规矩办事。要怀德自重、洁身自好，反对特权思想和特权行为，管好身边人身边事，真正做到清正廉洁。

据新华社

## 市政府第107次常务会议要求 用心用情办好民生实事

项规划编制、调整、审查等全流程规范管理，做好动态监测和综合评估，坚持“一张蓝图绘到底”，实现国土空间有效保护和合理利用。

会议研究了2026年市本级政府重点投资计划情况。强调，要强化政府投资项目管理，保障续建项目建设，推进新建项目，切实提高项目质量和投资计划执行效率。要坚持民生为大，用心用情办好民生实事，推动更多资金资源“投资于人”、服

务于民生，确保每件实事落到实处、取得实效。

会议研究了烟台市历史文化名城名镇名村保护管理办法。强调，历史文化名城名镇名村是烟台的“文化名片”，要坚持保护优先，建立健全市、区、乡镇、村四级保护体系，做好活化利用工作，强化与城市更新、城中村改造和乡村振兴项目统筹衔接，营造全社会共同支持历史文化名城名镇名村保护传承的良好氛围。

会议研究了烟台市并购母基金、续航母基金等设立方案。强调，要坚持市场化运作，组建专业化的基金运营团队，优化基金布局与运作机制，筛选优质项目，推动基金精准投向我市重点产业链强链补链、关键技术攻关、企业并购重组及成长期科技型企业，持续做好绩效评价和风险管理，推动基金规范化、专业化发展。

会议还研究了其他事项。

## 以先锋为榜样，勇做新时代奋斗者 “烟台时代先锋”发布仪式举行

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯)12月26日下午，市委副书记、市长张明康主持召开市十八届人民政府第107次常务会议，研究国土空间规划、政府投资计划、历史文化建筑保护、产业基金设立等工作。

会议研究了烟台市国土空间规划管理规定。强调，要充分发挥国土空间规划引领作用，加强“十五五”规划、总体规划、详细规划、专项规划的相互衔接，强化专



YMG全媒体记者 唐克 摄

进行康复训练，完成了31.6万人次的中小学生脊柱侧弯筛查。

张葆春，烟台张裕葡萄酿酒股份有限公司副总酿酒师、可雅白兰地酒庄经理、中国白兰地首席大师。38年来，张葆春视产业崛起为使命，百折不挠，深耕白兰地酿造技术，产品斩获全球顶级盲品赛冠军等110项国际大奖。她牵头制定国际最高国家标准，把中国白兰地推至世界顶级酒类行列，让中国白兰地在世界上有了话语权，开创国际高端白兰地新格局。张葆春把个人奋斗融入国家发展，以科技创新重新定义行业标杆，多项

科技成果被鉴定为“国际领先”，极大增强产业发展自信。建言推动中国白兰地之都落户烟台，促进地方产业集群发展。

姜昭鹏，山东城市服务职业学院2022级学生；王涛，莱山区网约车司机。2025年5月10日，姜昭鹏和同学搭乘王涛驾驶的网约车去参加春季高考。途中，同行同学突发疾病，伴有心脏骤停症状。面对突发情况，姜昭鹏利用专业课上学到的急救知识，对发病同学持续进行心肺复苏、人工呼吸等急救措施。王涛立即联系交警说明情况，得到准许后连闯6个红灯，将15分钟的行程压缩到7分钟，赶到

烟台山医院东院区，经医护人员紧急抢救，将命悬一线的同学从“鬼门关”拽回。

长岛海洋生态文明综合试验区消防救援大队，是山东省唯一的驻岛消防大队。1983年组队以来，长岛海洋生态文明综合试验区消防救援大队始终坚守“海岛为家、艰苦为荣、祖国为重、奉献为本”的初心使命，忠诚守护着3541平方公里海域和3.9万长岛居民的安全。他们累计渡海行程2万余海里，成功处置2400余起灾害事故，守护辖区连续43年未发生有影响的火灾事故，全岛4.7万亩森林连续6年“零火灾”发生。

刘杨、张葆春、姜昭鹏与王涛、长岛海洋生态文明综合试验区消防救援大队，是烟台奋进万亿新征程中涌现出来的先进典型，是新时代烟台市民的杰出代表。他们身上体现了热爱生命、乐观向上、自强不息的奋斗精神，爱岗敬业、争创一流、科技报国的创新精神，心系家国、以苦为乐、勇担使命的奉献精神，友爱向善、无私无畏、舍己为人的见义勇为精神。

参加完发布仪式后，现场观众们表示：“先锋们的精神深深感染着我们，将以他们为榜样，坚定理想信念、筑牢初心使命，勇担时代重任、勇于改革创新、勇做新时代奋斗者，为加快建设绿色低碳高质量发展示范城市作出新的更大贡献。”